

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

15

ಶಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಮೂರೂ ಪಕ್ಷಗಳ ನಾಯಕರೊ ಸಾಧ್

ಕ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಲಡಯಲ್ ದಿನಾಂಕ : DATE: 3/2/21

ಮೀಸಲಾತಿಗೆ ಧರಣಿ

1 ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪಕ್ಷಭೇದ ಮರೆತು ಬಾವಿಗಳಿದ ಶಾಸಕರು
1 ಪಂಚಮಸಾಲಿ, ಕುರುಬ ಸಮುದಾಯದ ಪರ ಬ್ಯಾಟಿಂಗ್

ವಿಧಾನಸಭೆ: ಒಂದೆಡೆ ಮೀಸಲಾತಿಗೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಹಾಗೂ ಕುರುಬ ಸಮುದಾಯದ ಮಂದಿ ಪಾದಯಾತ್ರೆ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲೂ ಮಂಗಳವಾರ ಈ ವಿಷಯ ಪ್ರತಿಧ್ವನಿಗೊಂಡು ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಇಕ್ಕಟ್ಟಿಗೆ ಸಿಲುಕಿಸಿತು.

ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ 2ಎ ಮೀಸಲಾತಿ, ಕುರುಬ ಹಾಗೂ ಗಂಗಾಮತಸ್ಥ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಎಸ್ಸಿಗೆ ಸೇರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮೂರೂ ಪಕ್ಷಗಳ ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಹಾಗೂ ಕುರುಬ ಸಮುದಾಯದ ಶಾಸಕರು ಸದನದ ಬಾವಿಗಳಿದು ಧರಣಿ ನಡೆಸಿದರು.

ಶೂನ್ಯವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ಬಸನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಯತ್ನಾಳ್ ವಿಷಯ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿ, ಪಂಚಮ

ಪಂಚಮಸಾಲಿ 17 ಸಾಲಿ ಲಿಂಗಾಯತ ಶಾಸಕರ ಸಂಖ್ಯೆ ಸಮುದಾಯದ ಬಸವ ಜಯ ಮೃತ್ಯುಂಜಯ **9** ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಪಂಚಮ ಸಾಲಿ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ

2ಎ ಮೀಸಲಾತಿ ನೀಡುವಂತೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಕೂಡಲೆ ಸಂಗಮದಿಂದ ಪಾದಯಾತ್ರೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಸುಮಾರು 400 ಕಿ.ಮೀ. ಪಾದಯಾತ್ರೆ ನಡೆಸಿದ್ದರೂ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಯಾವುದೇ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ದೊರೆಯುತ್ತಿಲ್ಲ. ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರು ಎರಡು ಬಾರಿ ಈ ಸಮುದಾಯವನ್ನು 2ಎ ಮೀಸಲಾತಿಗೆ ಸೇರಿಸುವ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದರು. ಆದರೆ, ಇದುವರೆಗೂ ಯಾವುದೇ ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಂಡಿಲ್ಲ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು.

ಅದೇ ರೀತಿ ಹಾಲುಮತ ನಿರಂಜನಾನಂದ ಪುರಿ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಮತ್ತು ಈಶ್ವರಾನಂದ ಪುರಿ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಕುರುಬ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸುವಂತೆ ಪಾದಯಾತ್ರೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಗಂಗಾ ಮತಸ್ಥರು ಎಸ್ಸಿಗೆ ಸೇರಿಸುವಂತೆ ಆಗ್ರಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೂ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಮೌನಕ್ಕೆ ಶರಣಾಗಿದೆ. ಈ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ಅರ್ಥಿಕ, ಸಾಮಾಜಿಕ, ಕೃಷ್ಣಣಿಕ ಮೀಸಲಾತಿ ಕೊಡುತ್ತಿಲ್ಲ. ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು ಕೂಡಲೇ ಮೀಸಲಾತಿ ಕಲ್ಪಿಸುವ ದಿನಾಂಕ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಲಿ. ಎರಡೂ ಸಮುದಾಯಗಳ ಸ್ವಾಮೀಜಿಗಳು ಪಾದಯಾತ್ರೆ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಏನಾದರೂ ಅನುಕೂಲವಾದರೆ ಸರ್ಕಾರದ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದರು.

ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿ ಕ್ರಮ: ಯತ್ನಾಳ್ ಪ್ರಸ್ತಾಪಕ್ಕೆ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವ ಬಿ. ಶ್ರೀರಾಮುಲು ಉತ್ತರಿಸಿ,



ಸಿಎಂ ಮೌನ

ಮೀಸಲಾತಿಗಾಗಿ ಮೂರೂ ಪಕ್ಷಗಳ ಶಾಸಕರು ನಡೆಸಿದ ಬಾವಿಗಳಿದು ಧರಣಿ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಿಎಂ ಮೌನ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಸಿಬಿಐನಲ್ಲಿ ದೂರು ಕಾಣಿಸಿದ್ದರೂ, ಯಾವುದೇ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ನೀಡದೆ ಮೌನವಾಗಿ ಸಮಸ್ಯೆ ಕೊಂಡಿದ್ದರು.

ಮೂರೂ ಪಕ್ಷಗಳ ನಾಯಕರೊ ಸಾಧ್

ಮೀಸಲಾತಿ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗದು ಎಂಬ ಸಚಿವ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ ಹೇಳಿಕೆಯಿಂದ ಅಸಮಾಧಾನಗೊಂಡ ಯತ್ನಾಳ್ ಸದನದ ಬಾವಿಗಳಿದು ಧರಣಿಗೆ ಮುಂದಾದರು, ಅವರೊಂದಿಗೆ ಜಿಡಿಎಸ್‌ನ ಬಂಡೆಪ್ಪ ಕಾಶಂಪೂರ್, ವೆಂಕಟರಾವ್ ನಾಡಗೌಡ ಬಾವಿಗಳಿದ್ದರು. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ಯತೀಂದ್ರ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ, ಕುಸುಮಾ ಶಿವಳ್ಳಿ, ರಾಘವೇಂದ್ರ ಹಿಟಾಲ್, ಭೈರತಿ ಸುರೇಶ್, ಅಮರೇಗೌಡ ಬಯ್ಯಾಪ್ಪ, ಯಶವಂತರಾಯ ಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಕೂಡ ಪುಟ್ಟಣ್ಣಿಗೆ ಮುಂದಾ ದರು. ಬಿಜೆಪಿಯ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ, ಅರಿವಿಂದ ಬೆಲ್ಲದ ಕೂಡ ಸದನದ ಬಾವಿಗಳಿದು ಧರಣಿಗೆ ಬೆಂಬಲಿಸೂಚಿಸಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮುಖಾಂತರ ಗುಂಟು ಮುಟ್ಟುಗೂಡು. ಮೂರೂ ಪಕ್ಷಗಳ ಸದನದ ಬಾವಿಗಳಿದು ಮರೆತು ಮೀಸಲಾತಿ ಗಾಗಿ ಯಶವಂತರಾಯ ಗೌಡ ಸರ್ಕಾರ ಇಕ್ಕಟ್ಟಿಗೆ ಸಿಲುಕಿತು. ಈ ವೇಳೆ ಸರ್ಕಾರದ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಬಂದ ಸ್ಪೀಕರ್ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಹೆಗ್ಡೆ ಶಾಸ್ತ್ರಿ, ಈ ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ಬೇರೆ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಸದ್ಯ ಧರಣಿ ವಾಪಸ್ ಪಡೆಯಿರಿ ಎಂದು ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಅರ್ಧ ಗಂಟೆ ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡುವುದಾಗಿ ಸ್ಪೀಕರ್ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಧರಣಿ ವಾಪಸ್ ಪಡೆಯಲಾಯಿತು.

ಮೀಸಲು ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಹಾದಿ	
ಪಂಚಮಸಾಲಿ	ಕುರುಬ ಸಮುದಾಯ
■ ಪಾದಯಾತ್ರೆ ಈಗ ಎಲ್ಲಿಗೆ? - ಚಿತ್ರದುರ್ಗ	■ ಈಗ ಎಲ್ಲಿಗೆ?: ಬೆಂಗಳೂರು ತಲುಪಿದೆ
■ ಒಟ್ಟು ಕ್ರಮಿಸಿರುವ ದೂರ- 431 ಕಿ.ಮೀ.	■ ಒಟ್ಟು ಕ್ರಮಿಸಿರುವ ದೂರ- 340 ಕಿ.ಮೀ.
■ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಸಮಾವೇಶ- ಫೆ.15	■ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಸಮಾವೇಶ- ಫೆ.7

ಕುರುಬ ಹಾಗೂ ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಸಮುದಾಯದ ಪಾದಯಾತ್ರೆ ಸರ್ಕಾರದ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆ. ಇದು ಸೂಕ್ತ ವಿಷಯ. ಕೆಲ ಕಾನೂನಾತ್ಮಕ ತೊಡಕುಗಳಿವೆ. ಇಂದಿರಾ ಸಹಾನಿ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ತೀರ್ಪು ನೀಡಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಆದಷ್ಟು ಶೀಘ್ರ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದರು. ಉತ್ತರದಿಂದ ಸಮಾಧಾನಗೊಳ್ಳದ ಯತ್ನಾಳ್,

ಸರ್ಕಾರ ಯಾವಾಗ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟ ವಾಗಿ ಹೇಳಬೇಕೆಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಜಿಡಿಎಸ್‌ನ ಬಂಡೆಪ್ಪ ಕಾಶಂಪೂರ್ ಬೆಂಬಲವಾಗಿ ನಿಂತರು. ಈ ವೇಳೆ ಮಧ್ಯಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ಸಚಿವ ಈಶ್ವರಪ್ಪ, ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡುವಂತೆ ಸ್ಪೀಕರ್‌ಗೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಕಾನೂನು ಸಚಿವ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ, ಶೂನ್ಯವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.